

南海发现30多座外国油气平台

中国海监南海总队巡航发现并喊话,要求对方报告平台信息和油气开采情况

本报综合报道 中国国家海洋局南海分局20日正式发布通报称,中国海监南海总队派出中国海监83、75船组成海上编队近日顺利完成2012年度南海定期维权巡航执法第3航次任务,共发现各类投产外国油气平台30余座。

据悉,第3航次编队重点开展对在中国南海管辖海域内进行非法油气开采的外国平台进行搜索及监视取证,共发现各类投产外国油气平台30余座。

在巡航过程中,海上编队对外国平台进行喊话,要求对方报告平台信息和油气开采情况。同时,海上巡航编队还对黄岩岛、

火艾礁、西月岛、安达礁等岛礁进行了抵近观察和监视。本航次巡航过程中未发现外国军事舰船和其他政府公务船舶,也未发现其他国家的勘探船和科学考察船。

自2007年以来,经中国国务院批准,中国海监在中国全海域开展定期维权巡航执法。南海总队不间断地派出海监船舶、飞机在中国南海管辖海域实施定期维权巡航执法。通过定期维权巡航的实施,显示中国政府公务船对南海管辖海域的实际管控,及时发现并制止海上侵权行为,对破坏海洋生态环境,损害海洋环境的行为进行查处。



中国海监

依据中国法律法规和规定,中国海监是一支承担着查处侵犯海洋权益、违法使用海域、损害海洋环境与资源、破坏海上设施、扰乱海上秩序等违法违规行为的海上综合执法队伍。

中国海监船在海上进行执法航行。

南海 摄

“云南玉溪森林火灾”追踪

乱丢烟头致云南大火 7人被抓

大火未完全扑灭;火点直线距离昆明市区40至50公里,对昆明主城区无影响

本报讯 记者20日从云南昆明市安宁山火现场指挥部获悉,19日由玉溪蔓延至昆明的山火火势已被基本控制,对昆明主城区无直接影响。

玉溪市警方亦证实,此次火灾系人为所致,目前7名嫌疑人被警方抓获。经初步审讯,失火原因为东山水库附近7名架电工施工过程中乱丢烟头所致。

3月18日17时25分云南玉溪易门县境内发生森林火灾,19日8时28分火灾蔓延至昆明市境内安宁草铺镇王家滩村。火点直线距离昆明市区40至50公里。昆明市安宁境内火灾基本得到控制,过火总面积已经超过2200亩。

又讯 据新华社电记者从昆明市森林防火指挥部获悉,截至20日6时50分,昆明市安宁王家滩森林火灾火势基本得到控制。

昆明市森林防火指挥部表示,火点直线距离昆明市区40至50公里,对昆明主城区无影响。火场附近的两个自然村已经做好搬迁准备预案,指挥部专门作了扑救重点安排,布局了消防车辆。

目前火势已得到控制,自然村的安全能够得到保障。

目前,云南安宁森林火灾扑救力量已增至2200多人,调集挖掘机等工程机械13台,分别在南线、东线火场一线全力扑救。

云南玉溪森林大火 事故原因和进展图



新京报制图郭宇

火情

总体火势得到控制

截至昨天下午6时,火势最凶猛的东线已无明火;北线火点也已被控制在山管内,总体火势在控制范围内,火点对昆明、安宁主城区无影响。

易门境内明火已灭

20日下午,从云南省森林防火指挥部获悉,截至14时30分,易门境内明火已灭。境内2000名灭火队员全面转入火场清理阶段,严防明火复燃。

据省森林防火指挥部有关人员介绍,“3·18”火灾总面积2200亩,其中易门600

亩,安宁1600亩。目前燃烧点主要在安宁境内。

大火未完全扑灭

据武警昆明森林支队政委张志广透露,20日上午,武警有效地控制了火势继续向安宁方向蔓延,现在灭火队员和火灾蔓延形成了一个对峙的局面,即火现在还没有完全扑灭,但是也没有继续扩大。

但中午随气温回升,风力加大,火场东线和北线的大火仍在燃烧,南线火势再次复燃。据了解,当地2000多人正在紧急灭火。

浓烟致昆明PM10数值升高

“这两天总感觉昆明灰蒙蒙的,和安宁山火会不会有关系呢?”

3月19日中午,云南玉溪森林火灾蔓延至昆明安宁境内,虽然目前安宁火势已得到基本控制,市民们还是忍不住发出疑问。

3月20日上午,记者就此采访了昆明市环保局城市处的郁处长,他表示,安宁山火对昆明主城区的空气“确有一定影响,且PM10

(可吸入颗粒物)值略高于正常标准。”

“昆明主城以西风、西南风为主,安宁相对昆明属上风向,山火产生的浓烟雾便会随风飘往主城,因此市民才会觉得天空灰蒙蒙的。”郁处长说。

郁处长同时介绍,昆明市环保局在安宁和昆明主城都设有多个空气跟踪监测站,跟踪记录当地的空气质量变化,“昨晚检测

到的PM10数值略高,说明山火产生的浓烟对主城区空气造成了一定影响。”

郁处长说,环保部门会对空气质量继续进行跟踪监测,并有针对性地采取城市扬尘等补救措施。但山火属突发情况,不会对昆明整体空气质量造成污染。

综合(除署名外)央广、央视、《都市时报》报道

“江苏盐城搁浅抹香鲸被连夜割肉”追踪

盐城割鲸肉部分因取样所需

2名涉嫌盗取鲸肉人员已被警方控制

本报讯 近日有媒体报道称,江苏盐城黄海海滩搁浅鲸鱼被大量偷割肉,20日,当地有关部门向媒体表示,鲸鱼死亡后确实存在有人偷割鲸肉行为,但并不全是被偷割,这其中有一部分是因为取样所需。

3月16日,4头抹香鲸搁浅在盐城新滩盐场附近滩涂。17日上午,4头搁浅的鲸鱼被确认全部死亡。18日,有人发现死亡鲸鱼遭偷割肉,死鲸躯体被割得鲜血淋漓。19日下午,记者从当地警方获悉,2名涉嫌盗取鲸鱼肉的人员已被警方控制。据一位警官介绍,17日晚上这两人借助海上大雾,划船靠近死亡的鲸鱼,然后割取鲸鱼肉。

20日,事件发生地宣传部门负责人向记者表示,鲸鱼死亡后确实存在个别附近民众夜间偷割的情况,当地警方也正在对此进行调查,并控制了几名嫌疑人,但不像有的媒体渲染的那样,这其中有一部分鲸肉是科研部门对死鲸进行个体生物化学数据测量,并采集样本所需。

另外,有传言说将鲸鱼深埋8年后取骨骼,对此,该负责人予以否认。他表示自己并不清楚。

综合《现代快报》报道